

当好300多家企业、14000余名职工的“娘家人”，西安津京工业园工会联合会——

倾心用情擦亮工会服务品牌

工会纪事

近日，西安津京工业园企业综合党委书记、工会联合会主席曹宏，带领工会干部到陕西中速物流有限公司，慰问了坚守岗位的新就业形态劳动者。

津京工业园位于西安市鄠邑区。作为园区300多家企业、14000余名职工的“娘家人”，津京工会联合会聚焦主责主业，沉下身子，走进职工、服务职工、关爱职工，倾心用情擦亮工会服务品牌。

职工的第二个家

王卓是津京工业园一家医疗设备公司的研发人员，居住在人才驿站公寓。公寓楼下就是津京工业园职工之家，每天吃过午饭后，王卓都会约几位同事到职工之家放松活

动一下。“职工之家就是我们的第二个家。”王卓说，这里冬暖夏凉环境好，想运动的可以在跑步机上跑跑步、骑骑动感单车、打打乒乓球，出了汗就到淋浴间冲个澡。还可以到休闲区放松身心，或看看书，或浏览一下电子书屋，或大家围坐一起下下象棋、说说笑笑，“在这儿，总觉得时间过得更快一些。”

津京工业园工会联合会在打造职工文体活动主阵地的同时，还在职工之家建起了母婴关爱室。室内通风敞亮，单人床、沙发、冰箱等应有尽有，为哺乳期女职工营造了一个温馨私密的空间。

2020年，津京工业园职工之家荣获陕西省总工会“陕西省模范职工之家”。

关爱职工身心健康

今年以来，津京工业园工会联合会干部

经常走进车间厂房，认真听取职工心声，在服务职工群众方面，精准发力、走心走实。

津京工业园工会联合会邀请专家给女职工普及权益保护相关知识，组织女职工观看《致敬劳模精神》短片，一起分享阅读《心路集》等书籍的心得，大家在学习交流中增进感情、提升自我。

6月17日，津京工会联合会开展关爱职工免费“两癌”筛查进园区活动。医生现场就“两癌”科普知识为职工答疑解惑，呼吁大家提高健康意识，掌握健康知识和疾病预防常识。“加入工会真好，有人时刻关心着我们的健康。”参加体检的龚晓红有感而发。

户外劳动者的“温馨港湾”

12月17日，津京工业园工会爱心驿站里，邮政快递员张志强边给手机充电边浏览手机里的信息。

作为一名快递员，不论天气阴晴，张志强都得按时投递快递及报刊，有时难免碰到棘手的问题。“自从园区建起了工会爱心驿站，真是方便多了。”张志强说。

有一次，快递三轮车出了小故障，张志强用爱心驿站提供的工具箱，很快把车子修好了。还有一次，快递车轮胎没气了，好在爱心驿站提供的充气筒为他解了燃眉之急。

“爱心驿站的服务设施配置得很贴心很到位。”张志强说，“这里有饮水机、微波炉、冰箱等，都是免费的，为我们解决了吃饭、喝水的难题，工作人员的服务态度也很好。这里就是我们户外劳动者的‘温馨港湾’”。

“园区把关乎职工群众的大事小事都看作是小事，努力把党的关怀和温暖送到职工群众心坎上，凝聚职工群众力量，推动园区高质量发展。”西安津京工业园党工委书记、管委会主任王鹏涛说。 □李江波

工会动态

麟游县总工会

情系职工送真情 互助保障暖人心

本报讯(晏红波)12月15日，宝鸡市麟游县青妇党组书记、总工会主席雷永锋一行，到患病职工张某某和闫某家中看望慰问，分别为他们送去了29102元和24203元的职工互助保障理赔金，为他们送去“娘家人”的温暖。

雷永锋表示，职工互助保障是广大干部职工的一项福利政策，要为职工“花小钱办大事、办实事、办好事”，各基层工会要充分认识职工互助保障保职工平安、解职工困难的重大意义，积极组织好参保、续保工作，为职工增添一

份经济保障。他叮嘱随行的工会干部，要充分利用好互助保障平台，把更多的惠民政策、更优质的服务送到职工手中。

据了解，2022年以来，麟游县总工会共开展上门送赔慰问4次，为职工送去理赔金8.68万元。

安康农商银行工会

做好2023年度报刊征订工作

本报讯(赖家斌)近日，安康农商银行工会下发文件，对做好2023年度工运类报刊征订工作作出安排。

据了解，该行工会积极拓展征订渠道，扩大覆盖面，协调综合管理部门，做到工会报刊进机关部门、进工会小组、进支行柜组、进职工活动中心，实现了总行部门、基层工

会小组全覆盖，工会委员人手一份；多方筹措资金，优先保证征订费用，在全行财务紧张的情况下，压缩其他费用开支，拿出2万元用于工运报刊征订。目前，该行已订阅《工人日报》8份、《陕西工人报》40份，《中国工人》《中国工运》《工会信息》征订工作也取得了新进展。

合阳县平安物流公司

“司机之家”通过验收

本报讯(雷强)日前，渭南市合阳县平安物流公司“司机之家”顺利通过陕西省“司机之家”验收组的验收。

据悉，为切实满足108国道沿线专途货车临时休息需求，让货车司机在途中能喝上热水、吃上热饭，合阳县总工会从今

年5月起开始创建省级“司机之家”。目前，合阳县平安物流公司已设立司机休息室、爱心驿站、餐厅、安保室、职工活动室等功能场所；建成面积达14000平方米的停车场，可容纳200辆车同时停放，方便司机朋友保养维修车。

陕煤集团两单位 获“全国职工书屋示范点”称号

本报讯(李佳音 乔瑞)近日，全国总工会发布2022年全国职工书屋示范点，陕煤集团所属红柳林矿业公司、蒲城清洁能源化工有限责任公司职工书屋被授予“2022年全国职工书屋示范点”称号。

“职工书屋”的创建工作，是落实职工思想引领、文化素质工程的一个重要措施。近年来，陕煤集团工会聚焦企业高质量发展和职工幸福感提升两条主线，把职工书屋建设工程作为提升工人队伍整体素质的首要抓手，深化职工队伍建设，丰富职工精神文化生活，用书香点亮企业文化，全力构建舒适便捷、利民惠民的新阵地，普惠精准、服务职工的新模式，让职工阅读更加温暖、便捷，让民生底色更加幸福、厚实，打造新时代有思想、有温度、有文化、有活力的职工文化新品牌。

陕煤集团工会将继续积极响应全国总工会号召，切实加强对广大职工的思想政治引领，推进“会、站、家、点”一体化建设，不断深化改革，做实叫响“书香陕煤”品牌。

“感谢党和国家的好政策，感谢工会对我们的帮扶，给我们每户发放了2袋农化化肥，这可为我们年关土豆播种解决了大难题。”12月12日，汉中市城固县双元村村民向永富激动地说。眼下正是土豆播种的关键时期，也是农资需求的旺季。汉中市总工会驻双元村帮扶工作队通过走访，了解到帮扶户出现农化化肥紧缺的问题，严重影响了土豆播种。为稳粮保收，汉中市总工会紧急联系四川农化化肥生产商，连夜派车购买了32吨碳酸氢氨农化化肥，经过多方协调，于12月11日运抵双元村村委会大院。

12月12日，双元村的村民们一早就来活动现场，热情高涨地等待领取化肥，各种农用车辆将村委会大院围得水泄不通。

“双元村今天的热闹气氛就跟过年一样，这种氛围还真是少见。”汉中市总工会驻村干部马锐说。

活动现场，帮扶干部和村两委班子一边登记，一边将一袋袋农化化肥搬到村民的车上，干部群众齐上阵，有扛的、有抬的、有抱的，场面热闹非凡，领到化肥的村民脸上洋溢着幸福的笑容。

化肥发放结束，做完最后的收尾工作后，双元村村支书慎动情地说：“市总工会每年的春送就业、夏送清凉、金秋助学、冬送温暖都将我们村纳入了帮扶范围，从人力、物力、财力上给予我们关怀和帮助。我们村真有福气。”

自2016年结对帮扶以来，汉中市总工会以包扶村脱贫攻坚巩固提升为主要工作任务，以行业扶贫为重点，以稳定增收为目标，以兜底政策扶持为保障，各项工作取得阶段性成效。先后协助帮扶村争取落实以及自身投入各类项目资金700余万元，以购代捐帮助困难群众销售农产品19.8万元，提供救助慰问资金35万元，投资产业发展资金120万元，开展人居环境整治投入资金28万元，组织动员各级劳动模范、五一劳动奖获得者提供技术指导56场次，带动困难群众125户，帮助解决就业338人。 □宋枫



12月16日，宝鸡文理学院工会从太白县、麟游县购买了80多万元的扶贫产品发放给教职工。 □韩恩强 摄

咸阳市工人文化宫 爱心助农 “蔬”送暖冬

本报讯(张翟西滨)天寒地冻，暖意融融。12月17日，咸阳市工人文化宫职工大舞台正上演一场“爱心助农‘蔬’送暖冬”的大戏好戏。短短2个多小时，6000斤新鲜时令白菜全部免费发放到周边市民群众手里，深受广大好评。

今冬，受寒潮天气和周边省份蔬菜主产区同类蔬菜集中上市以及疫情等因素叠加影响，咸阳市白菜、甘蓝、菜花等蔬菜出现产销衔接不畅、价格下跌难题。咸阳市工人文化宫积极响应咸阳市总工会助农促销倡议，携手人民路正兴广场开展“爱心助农‘蔬’送暖冬”公益活动。他们及时从泾阳县云阳镇订购6000斤白菜，帮助菜农解决操心事、闹心事、揪心事。

“这大冷天，你们热心为市民群众免费发放蔬菜，一颗颗鲜嫩的蔬菜，就像冬天里的一把火，暖了人心。”一位怀抱白菜的市民乐呵呵地说。

中国建筑行业首家党员博士创新工作室揭牌

每年将产生1项达到行业领先的科研成果并应用于实践

他山之石

据劳动午报 近日，中国建筑行业首家党员博士创新工作室——中建科技党员博士创新工作室揭牌。在中建科技“六比”劳动竞赛总结暨党员博士创新工作室揭牌活动现场，中建科技党委副书记、工会主席陈苏为齐贺、宋佳2个党员博士创新工作室授牌。

陈苏表示，此次活动是中建科技贯彻

党的二十大精神、有效发挥工会桥梁纽带作用的具体举措，是落实中华全国总工会、中建集团工会广泛深入持久开展“建功‘十四五’、奋进新征程”主题劳动和技能竞赛部署的创新实践，对加强工会系统党的建设、充分发挥职工群众首创精神、培育一流科技领军人才和创新团队具有重要推动作用。

中建科技党员博士创新工作室是以领军人名命名。领军人是中共党员，具备博

士研究生学历，在建筑行业领域拥有原创引领性科研成果，具有出色的创新能力和管理能力。其中，齐贺工作室聚焦低碳城市建设，致力于为低碳城市建设管理运营提供绿色低碳系统解决方案。宋佳工作室聚焦模块化建筑产品，创造了多项自主研发成果。基于火神山、雷神山等防疫应急医院的工程实践研发的应急医疗工程模块产品，可快速建成不同规模的应急医院，实现对突发疫情、灾后紧急救援的快速响应。

“中建科技创建的行业内首家党员博士创新工作室，每年将产生1项达到行业领先的科研成果并应用于实践，还将积极参与国际、国家标准编制，有效影响和推动行业转型升级。”陈苏表示。

据了解，中建科技各级工会组织将全力为工作室的高质量创建保驾护航。工作室所在单位的工会组织，将积极做好工作室的各项服务保障工作，将工作室创建纳入企业人才培养计划。

陕西省总工会主办 1950年2月7日创刊 邮发代号51-7 陕西省一级报纸 国内统一连续出版物号CN61-0015 陕工网网址http://www.sxworker.com

欢迎订阅 2023年 陕西工人报



全年价格 336元/份



订阅方式

- 一、各市(区)总工会(含西安市三环以外)请前往就近邮局订阅;
- 二、各省级产业工会、各单列单位工会及下属单位、西安市三环以内所有单位，统一订阅方式:
- 1.关注“陕西工人报”微信公众号，下载征订单;
- 2.登陆陕工网http://www.sxworker.com下载征订单;
- 3.请在邮箱下载征订单 b87345725@163.com 密码:SG82023sgb#;
- 4.咨询电话:刘海英 18133921020 029-87345725



扫一扫 二维码